



过去的一年里,无锡市新吴区综合行政执法局在区委、区政府和无锡市城管局的领导和统一部署下,围绕提升城市管理服务水平和市容市貌的要求,以创建“省优秀管理城市”为总纲,努力破解难点,促进市容管理常态化,不断巩固全国文明城市、国家卫生城市创建成果。而在新的一年,该局将抓住城市管理和服务这个重点,推进城市管理执法体制改革,不断提高城市治理水平,实现“城市让生活更美好”。

臧晓松 朱鲸润/文 新吴区综合行政执法局供图

新吴区综合行政执法局:

提升城市治理水平 让生活更美好



新安法制宣传



回顾2016

专项整治:确保市容面貌提档升级

2016年,新吴区综合行政执法局以行政区划调整为契机,重设组织架构,整合职能职责,由新区城市管理(房产管理)局变更为新吴区综合行政执法局。

为争创省级优秀管理城市,新吴区综合行政执法局先后开展“三轮机动车整治”“市容热难点攻坚整治”等各类整治活动180余次。完成国家生态工业园区复查评估、G20峰会、世界物联网博览会等各类保障活动100余次。深入推进新安花苑一、二两

个社区省级城市管理示范社区的联创工作,对照创建标准,实施了公厕改造、公共绿地升级改造、店招店牌出新、停车设施完善、路面修复、墙体出新、路牌路标和居户门牌号修缮更新等基础改造工程。

作为新吴区“9351”项目牵头部门,新吴区综合行政执法局统筹协调公安、住建交通、农经水利、安监环保等部门,具体负责城郊接合部、背街小巷、经营疏导点、停车设施、建设工地、

道路绿化及小游园六个大类19个点位的整治改造提升工作,目前全部项目均已竣工。

综合行政执法局积极开展市容环境专项整治。其中包括违法建设整治、市容显见性问题整治、农贸市场周边环境整治、废品回收站周边环境整治、工程运输车辆和建筑垃圾专项整治、夜排档专项整治。拆除违法建设3.5万平方米,查处各类显见性市容违法行为2.5万起,清理三乱小广告3500余处。

垃圾清运:全面推动环境卫生发展

2016年,新吴区综合行政执法局继续深化垃圾分类试点,对住宅小区、公共场所开展的生活垃圾分类收集试点工作进行了“回头看”,目前全区17个小区覆盖人口约7.4万人实施垃圾分类,配备餐厨废弃物专用收集车10辆,全力打造长江国际、万科东郡两个分类示范样板小区。

数据显示,新吴区综合行政

执法局全年处理生活垃圾达24.21万吨,同比增长6.67%,生活垃圾机械化收集率、无害化处理率均达100%。

为进一步提升垃圾处置能力,新吴区综合行政执法局积极实施垃圾中转站设备大修,通过政府采购形式,投入资金190余万元,完成区级7座垃圾中转站设备箱体、卸料口等大修和沉淀

池整体清淤工作,同时启动垃圾中转站提标改造招标工作。

在新建居住区环卫设施验收方面,新吴区综合行政执法局累计办理申请验收面积125.61万平方米,收缴代建资金817.7万元。同时,该局还进一步加强对装潢垃圾的管理,建成鸿山街道空港路旁3.5万平方米区级装潢垃圾专属消纳场,现已投入使用。

街景提升:创新服务为城市添彩

市政养护管理是一项系统工程,2016年新吴区综合行政执法局以路平桥畅不积水为目标,着力提升市政设施的完好率,保障桥梁安全,累计完成沥青路面修补约30952平方米,桥梁检测101座,桥梁维修19座,雨水管道累积疏通约1592公里,改造雨水管长约1500米。在防雪抗冻、防汛抢险过程中,该局累计投入抗灾抢险478人次,投入机械设备210台班。

新吴区综合行政执法局着力推进城市照明管理。据相关人

士介绍,目前区本级养护范围内共有路灯33975套、46088盏,亮化点110处,亮灯率保持99%以上,设施完好率95%以上。该局还从细节入手,改造叙康里小区主干道路灯18盏,春华路等道路景观莲花灯3080盏,年均节约电费15万元。

新吴区综合行政执法局还积极引导社会资本参与亮化项目建设,新增协信阿卡迪亚东地块、星光名座等10余个夜景亮化点,节约政府资金约1500万元。

为推进生态新吴建设,该局

完成“海绵城市”示范建设2处;建设完成机场路金城路西南角小游园下沉式绿地项目,总面积约1000平方米;建设完成新华路三星SDI植草沟排水管线项目,总面积约1.5万平方米。同时完成高浪路高架(长江路一夜浜河)高架桥墩立体绿化625座,种植三叶地锦1万余株、凌霄1250株,预计新增绿地1.6万平方米;实施新安片区待开发地块环境综合整治一期工程,完成观山路以南、清晏路以北约17个地块覆绿工作,新增临时绿化约100万平方米。

抓住重点:提升市容市貌,让生活更美好

展望2017

2017年,新吴区综合行政执法局将全面落实区委、区政府和市城管局工作要求,抓住城市管理和服务这个重点,推进城市管理执法体制改革,不断提高城市治理水平,实现“城市让生活更美好”。

新吴区综合行政执法局相关人士介绍,该局将继续按照区委、区政府和市城管局要求,确保各项整治项目顺利完成。同时严格规范占道经营活动,在满足市民需要基础上维持市容市貌,抓好“三乱”市场化保洁。

新的一年,新吴区综合行政执法局将不断加强环卫基础设施建设,加快垃圾分类进程。此外,还将进一步抓好垃圾收运减量处置,完成2017年生活垃圾

中转站作业权招标,全面推进2座小型厨余垃圾处置设施建设,“进一步理顺餐厨废弃物规范化收运流程。”

据介绍,2017年该局将从低碳节能环保出发,创新城市管理思路,不断提高市政设施养护水平。采用现场热再生技术实施锡兴路沥青路面改造。

与此同时,2017年该局计划完成1—2个现有游园“海绵体公园”改造建设,并完成金城东路高架桥墩立体绿化。还要推进废弃地覆绿专项整治、行道树专项整治、老旧绿地专项整治等专项工作,不断提升现状绿地景观形象。2017年全面完成新安片区待开发地块临时绿化项目二期工程建设。

“互联网+”:打造“感知城管”体系升级版

值得期待的是,该局将力争在2017年启动数字城管分平台建设,建立与区应急联动机制,快速响应突发事件。据了解,接入区视频监控平台后,能实时跟踪市容秩序动态情况。

2016年,结合《城市管理投诉受理中心公共服务规范》要求,优化工作流程,重新开发城管APP,极大地提高了城管工作效率。新的一年,新吴区综合行政执法局将着力打造“感知城管”体系升级版,重构绿化管理、环卫管理、车辆管理和广告管理模块。

在缓解“停车难”的问题上,该局将尝试利用物联网及云计算技术,将各停车场实时数据与云端数据处理平台并轨,以实现易监管、省人力的管

理目标。加大停车场收费的监管力度,确保公共停车位收费“六统一”的落实。

环卫科技的发展也将是2017年的一大亮点。该局将完善城管感知平台环卫管理建设,录入基础数据,结合GPS轨迹加强环卫单位机械化车辆作业规范监管力度。为进一步提升服务质量,该局还将加强投诉及“第三方”监管问题接处工作,优化处置流程,提升案件流转和上报速度,加强与处置部门之间的沟通,完善督察考核通报机制,切实提高投诉件及第三方市容案件的整改率。在此基础上,该局将持续提升对环卫工人关爱力度,联络各媒体适时组织环卫工人参加免费体检、亲子游等活动。



高浪路夜间路面冲洗作业



连夜作业,扶正倒伏行道树